Satirischer Clip „Globale Erderwärmung mal positiv“
http://www.youtube.com/watch?v=d1CRv-qghZg&feature=PlayList&p=18C7BFDC81E37287&playnext_from=PL&playnext=1&index=3

Motto: „Die Klimaerwärmung bis zum Jahr 2100 ist nicht mehr aufzuhalten.“
1. Vorentlastung - Wortschatz: 

super lässig sein
viel besser drauf sein
die Eiskappe
total niedlich
hochsubventioniert
die NPD-Hochburg
schutzlos ausgeliefert sein


2. Nennen Sie die drei wichtigsten „Vorteile“, die die globale Erderwärmung den Deutschen bringt. 

3. Im Clip wird der heutige Zustand einiger deutscher Bundesländer mit dem Zustand im Jahre 2100 verglichen. Welche Unterschiede finden sich in den folgenden norddeutschen Bundesländern?
a) Schleswig-Holstein
b) Niedersachsen
c) Mecklenburg-Vorpommern

4. Der Clip ist, wie Sie erkannt haben, ironisch und kritisch. Über welche Erscheinungen im heutigen Deutschland macht er sich lustig?



HAUSAUFGABE:
Schauen Sie sich den satirischen Clip zu Hause noch einmal an und versuchen Sie, die Strategien ironischen Sprechens zu erarbeiten. Wie wird eigentlich Ironie „gemacht“?

Nachdem Sie diese Frage beantwortet haben, verfassen Sie bitte einen satirischen Text über eines der folgenden Themen: 
· Vorteile von Braunkohleabbau
· Vorteile von dichtem Verkehr
· Vorteile von Satellitenstädten 
(eventuell können Sie auch die „Vorteile“ der zukünftigen Situation – z.B. im Jahre 2100 – beschreiben).

Stellen Sie Ihren Text dann bitte ins IS (Odevzdavarna) und bringen Sie ihn gedruckt mit in den Unterricht. (Textlänge mind. eine halbe DINA4-Seite).

Bis Mittwoch, lG, Jan Budnak









